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Свети синод Румунске патријаршије поново 
сабран у пријестоници
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Свети синод Румунске православне цркве одржао је радну сједницу у уторак, 
1. јула, у патријаршијској палати. Сусрет, којим је предсједавао Патријарх 
Данило, фокусиран је на Спомен-годину 2026, односно канонизацију 16 
светих жена, али и на Сабор атонских светитеља румунског поријекла.

„На дневном реду су актуелна питања, али и нешто веома посебно. У овој 
радној сједници Светог синода биће донешена одлука о канонизацији 16 
светих жена из нашег народа које су прво предложиле епархије, а ови 
предлози су потом разматрани на митрополитским савјетима“, казао је 
Његово Блаженство Патријарх Данило на отварању сједнице.

Инсистира се на довршавању литургијских текстова за ове свете.

„За свих ових 16 предлога имамо макар синаксар, тропар и кондак, а у 
наредном периоду, до следеће радне сједнице Светог синода, биће 
разрађени литургијски текстови за вечерње, јектенију, јутрење и Литургију, 
као и акатисти овим светим женама“, рекао је Патријарх.

Његово Блаженство је рекао да је веома важно да се „кроз литургијске 
текстове истакне достојност ових светих жена румунског порекла“.

Њихову достојност треба посебно нагласити у оквиру годишњице почасти 
пастирској бризи за хришћанску породицу и годишњице сјећања на свете 
жене које су уписане у календар: мироносице, мученице, монахиње, супруге 
и мајке.

„У времену када имамо све врсте збуњујућих и бизарних идеологија, морамо 
нагласити светост породице и показати колико су важна свједочанства 
православне Цркве широм васељене, али и у Румунској православној цркви“, 
нагласио је патријарх Данило.



Патријарх Румуније је напоменуо да је започет рад на икони светитеља из 
свете породице Светог Василија Великог.

Осам чланова ове породице је укључено у календар.

Његово Блаженство је такође истакао иницијативу за успостављање дана 
сјећања на свете подвижнике Свете Горе Атонске, међу којима су бројни 
Румуни, монаси и јерарси.

„Такође морамо да одобримо прославу Недјеље Светих Агиорита или 
Атонаца, треће недјеље послије Духова“, изјавио је Његово Блаженство 
Патријарх Данило, показујући на икону ових светих која је већ изложена у 
Великој дворани „Патријарх Теоктист“ патријаршијске палате.

Патријарх је појаснио да румунски светитељи Агиорити нису само они које ће 
у јулу прогласити Васељенска патријаршија, већ и румунски јерарси који су 
неко вријеме, прије или послије своје хиротоније, провели на Светој Гори. 
Међу њима су Свети Јосиф Нови Партошки, Свети Григорије Учитељ, Свети 
Калиник Цернички, као и други новоканонизовани јерарси и светитељи, попут 
Арсенија Прислопског и Серафима Трпељивог из Горње Суботе.“

„На нашем дневном реду у 2026. години велика пажња посвећена је светим 
женама румунског порекла, али и сабору Светих Агиорита или Атонаца“, 
закључио је румунски Патријарх.
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